

Protokół nr XXVIII/2022

z Sesji Rady Gminy Łąck z dnia 30 sierpnia 2022r. Obrady rozpoczęto o godz. 10:00, a zakończono o godz. 13.00.

W posiedzeniu początkowo wzięło udział 14 członków.

Potwierdzono kworum.

Obecni:

1. Ewa Chmielecka
2. Agata Cichońska
3. Lech Drohomirecki
4. Mirosław Gątarek
5. Beata Jasińska
6. Wojciech Jaworski
7. Janina Kwestarz
8. Anna Marianna Lelińska
9. Magdalena Łyzińska
10. Aleksandra Marciniak
11. ~~Tomasz Dominik Sierocki – nieobecny~~
12. Monika Agata Skonieczna
13. Artur Andrzej Smolak
14. Katarzyna Tomczak
15. Patrycja Wieczorkowska

I. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady poprosił o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał przedłożonych przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji tj.:

1. Apelu w sprawie wprowadzenia zerowej stawki vat na drewno opałowe,
2. Projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/272/2022 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Głosowano w sprawie:

Otwarcie i przyjęcie porządku obrad Sesji.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIWI: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Ewa Chmielecka , Agata Cichońska , Lech Drohomirecki , Mirosław Gątarek , Beata Jasińska, Wojciech Jaworski , Janina Kwestarz , Anna Marianna Lelińska , Magdalena Łyzińska , Aleksandra Marciniak , Monika Agata Skonieczna , Artur Andrzej Smolak , Katarzyna Tomczak , Patrycja Wieczorkowska

NIEOBECNI (1)

Tomasz Dominik Sierocki

II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIWI: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Ewa Chmielecka , Agata Cichońska , Lech Drohomirecki , Mirosław Gątarek , Beata Jasińska, Wojciech Jaworski , Janina Kwestarz , Anna Marianna Lelińska , Magdalena Łyzińska , Aleksandra Marciniak , Monika Agata Skonieczna , Artur Andrzej Smolak , Katarzyna Tomczak , Patrycja Wieczorkowska

III. Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Beata Jasińska przekazała następujące postulaty mieszkańców:

- tablice na przystankach z nazwą miejscowości,
- organizacja opieki w przedszkolach na okres wakacji- czy można połączyć dyżury we wszystkich placówkach, tak by zapewnić opiekę dla dzieci na cały okres wakacji? .
- ławki w lesie w Nowych Rumunkach na odcinku przy ścieżce rowerowej- w powyższej sprawie zostało już złożone pismo, w odpowiedzi na które, nie został określony czas ich ustawienia. Czy można byłoby ten czas wskazać?
- stojąca woda opadowa po deszczu obok posesji nr 37/1 w Nowych Rumunkach, co jest również uciążliwe dla przejeżdżających pojazdów,
- wzrost cen biletów miesięcznych dla dzieci dojeżdżających do szkół w Płocku.
- Radna Monika Skonieczna zgłosiła postulat dotyczący poprawy jakości nagłośnienia transmisji obrad Sesji.

W tej kwestii, obsługujący obrady Sesji informatyk, poinformował, że obecnie mikrofon jest ustawiony maksymalnie. Jedynym rozwiązaniem jest zastosowanie innego źródła dźwięku. Zobowiązał się do rozpoznania tego tematu.

- Radna Agata Cichońska spytała czy w tym roku zostaną zorganizowane zebrania wiejskie?

Na obrady sesji przyszedł Radny Tomasz Sierocki, ponownie przegłosowano kworum, potwierdzając obecność 15 radnych.

IV. Przyjęcie następujących uchwał Rady Gminy w sprawie:

1. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łąck.
2. Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Łąck na 2022 rok.

Projekty uchwał omówiła Skarbnik Gminy. Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej dotyczą głównie roku bieżącego oraz kolejnego w niewielkim zakresie. Jest to przede wszystkim rozdysponowanie reszty wolnych środków z roku 2021. Poinformowała o autopoprawce do uchwały w sprawie zmiany w WPF. Omówiła poszczególne załączniki oraz zapisy w nich zawarte.

Głos zabrał Wójt, który poruszył ważne tematy dotyczące gminy:

- Wypłata dodatku węglowego. Ustawa aktualnie jest zmieniana ponieważ zapisy w niej są niejasne. Wójt uważa, że wnioski powinny być rozpatrywane na podstawie deklaracji o źródłach ciepła składanych kilka miesięcy temu. Gmina nie ma kompetencji w zakresie weryfikacji prawidłowości podanych danych. Musi postępować ostrożnie z wypłatami, ponieważ często wnioskodawcy poświadczają nieprawdę, nie mając świadomości odpowiedzialności karnej. Ilość deklaracji o wypłatę dodatku węglowego jest większa niż ilość złożonych deklaracji o źródłach ciepła. Żadna gmina jeszcze nie wypłaciła środków. Wójt dodał, że jest to dla urzędników dodatkowa praca. Rozpatrujący wnioski będą mogli prowadzić rozmowy w terenie, by w ten sposób uchronić mieszkańców przed ewentualnymi problemami, mogącymi wynikać z powodu składania fałszywych oświadczeń.
- Dostawa energii- przetarg na dostawę jest aktualnie w trakcie. Złożona została jedna oferta na kwotę o 120 procent większą niż w roku poprzednim. Wójt poinformował o planach wdrożenia oszczędności energii poprzez wyłączenie oświetlenia ulicznego od godziny 4.00. W następnej kolejności zostaną wprowadzone oszczędności w budynkach gminnych tj. hali, budynkach samorządowych oraz oświatowych.
- Zadłużenie gminy jest na bardzo niskim poziomie, wynosi niecałe 2,5 mln. zł, jest jednym z najniższych zadłużeń, z gmin w centralnej Polsce.

Na zakończenie Wójt poinformował o bardzo ekonomicznym ogrzewaniu zrębkowym, co przekłada się na oszczędności dla budżetu gminy.

Radna Monika Skonieczna spytała o powód zwiększenia cen biletów dla dzieci? Jaki był zapis w umowie i czy ta kwota nie była stała? Ile wzrosła cena biletu?

Skarbnik Gminy potwierdziła wzrost cen biletów. Wójt uzupełnił wypowiedź informując, że powodem jest wzrost cen paliw. Gmina próbowała negocjować w celu utrzymania wcześniejszej kwoty, co nie powiodło się. Została wynegocjowana niewielka podwyżka i jest ona zgodna z prawem. Bieżący rok jest bardzo ciężki, od nowego roku stawki będą jeszcze inne.

Sołtys Jolanta Filińska zadała pytanie dotyczące ustawy o dodatku węglowym. Poprosiła o wyjaśnienie sytuacji, w której jeden dom zamieszkują dwie oddzielne rodziny, które korzystają z jednego źródła ciepła, czy mogą złożyć oddzielne wnioski na dodatek węglowy? Wójt poinformował, że zgodnie z wytycznymi na dzień dzisiejszy, w takiej sytuacji obydwie rodziny mogą składać wnioski o dotacje.

Przewodniczący Rady, z uwagi na ważność tematu poprosił o przełożenie dyskusji na ten temat w punkt- wolne wnioski i dyskusja.

Radni nie mieli więcej pytań.

Przewodniczący Rady odczytał projekty uchwał i przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łąck.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Ewa Chmielecka , Agata Cichońska , Lech Drohomirecki , Mirosław Gątarek , Beata Jasińska, Wojciech Jaworski , Janina Kwęstarcz , Anna Marianna Lelińska , Magdalena Łyzińska , Aleksandra Marciniak , Tomasz Dominik Sierocki , Monika Agata Skonieczna , Artur Andrzej Smolak , Katarzyna Tomczak , Patrycja Wieczorkowska

Głosowano w sprawie:

Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Łąck na 2022 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Ewa Chmielecka , Agata Cichońska , Lech Drohomirecki , Mirosław Gątarek , Beata Jasińska, Wojciech Jaworski , Janina Kwęstarcz , Anna Marianna Lelińska , Magdalena Łyzińska , Aleksandra Marciniak , Tomasz Dominik Sierocki , Monika Agata Skonieczna , Artur Andrzej Smolak , Katarzyna Tomczak , Patrycja Wieczorkowska

3. Zmieniająca uchwałę nr XXI/212/2021 Rady Gminy Łąck z dnia 29 czerwca 2021r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, dla których wymiar ten nie został określony w Karcie Nauczyciela, obowiązujących w przedszkolach i szkołach, prowadzonych przez Gminę Łąck.

Skarbnik Gminy poinformowała, że nowelizacja Karty Nauczyciela wprowadza nowe stanowisko pedagoga socjalnego. Będzie ono funkcjonowało niezależnie, obok stanowisk psychologa, logopedy oraz doradcy zawodowego. Poinformowała, o wprowadzeniu autopoprawki do uchwały w § 1 w numerze zmienianej uchwały- jest XXVI/212/2022, powinno być XXVI/212/2021.

Głos zabrała Pani Donata Patora Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łącku. Poinformowała że dotychczasowe obowiązki psychologa wykonywał pedagog. Aktualnie został ogłoszony nabór, wszystkie trzy placówki tj. szkoła oraz dwa przedszkola samorządowe mają problem, ponieważ nie wpłynęły oferty na to stanowisko. Zaapelowała do wszystkich o pomoc w znalezieniu odpowiedniej osoby, jeśli taką znają.

Radna Monika Skonieczna spytała o wymagania na powyższym stanowisku oraz posiadane konieczne wykształcenie.

Dyrektor Donata Patora poinformowała, że wymogiem jest posiadanie ukończonych jednolitych studiów magisterskich z psychologii. Ustawowy czas na ewentualne uzupełnienie wykształcenia do roku 2026 dotyczy pedagoga specjalnego, a nie psychologa. Poza tym preferowane jest posiadanie przez kandydata pełnych kwalifikacji.

Radna Beata Jasińska zobowiązała się poprosić o ewentualną pomoc psychologa, który jest członkiem Gminnej Komisji Alkoholowej w Łącku. Spytała, czy wielkość etatu osoby zatrudnionej na omawianym stanowisku psychologa specjalnego zależy od ilości uczniów i jak to przedstawia się w placówkach na terenie gminy Łąck.

Dyrektorzy placówek oświatowych przedstawili liczbę koniecznych godzin pracy specjalisty psychologa w każdej z placówek na terenie gminy.

Radni nie mieli więcej pytań.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Zmieniająca uchwałę nr XXI/212/2021 Rady Gminy Łąck z dnia 29 czerwca 2021r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, dla których wymiar ten nie został określony w Karcie Nauczyciela, obowiązujących w przedszkolach i szkołach, prowadzonych przez Gminę Łąck.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Ewa Chmielecka , Agata Cichońska , Lech Drohomirecki , Mirosław Gątarek , Beata Jasińska, Wojciech Jaworski , Janina Kwestarz , Anna Marianna Lelińska , Magdalena Łyzińska , Aleksandra Marciniak , Tomasz Dominik Sierocki , Monika Agata Skonieczna , Artur Andrzej Smolak , Katarzyna Tomczak , Patrycja Wieczorkowska

4. Przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miejscowości Zaździerz.

Projekt uchwały omówił Wójt. Poinformował, że jest on odpowiedzią na wniosek mieszkańca, który pokryje koszty powyższego zadania. Wójt wskazał tereny na załączniku graficznym do uchwały.

Radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miejscowości Zaździerz.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Ewa Chmielecka , Agata Cichońska , Lech Drohomirecki , Mirosław Gątarek , Beata Jasińska, Wojciech Jaworski , Janina Kwestarz , Anna Marianna Lelińska , Magdalena Łyzińska , Aleksandra Marciniak , Tomasz Dominik Sierocki , Monika Agata Skonieczna , Artur Andrzej Smolak , Katarzyna Tomczak , Patrycja Wieczorkowska

5. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Łąck.

Projekt uchwały omówił Wójt. Poinformował, że gmina po raz czwarty podchodzi do tego zadania. Za każdym razem dokument jest uchylany przez Wojewodę, z uzasadnieniem zbyt dużej liczby wprowadzanych terenów budowlanych. Wójt nie zgadza się z tym, uważa że gmina ma bardzo duży potencjał oraz warunki sprzyjające rozwojowi takich terenów. Poza tym, urzędnik wydający takie decyzje, powinien najpierw zapoznać się z terenem. Gmina jest

w pełni przygotowania do rozwoju terenów budowlanych, posiada dobrze rozwinięte media, w tym sieć kanalizacyjną, nie widzi więc podstaw do takiego działania Wojewody.

Wójt poruszył temat niewłaściwej wycinki drzew przed rondem w Płocku- Góry oraz temat planowanej budowy obwodnicy Łącka, która nie zostanie zaakceptowana i będzie zablokowana poprzez nie wydanie decyzji środowiskowej. Uważa, że taki przebieg obwodnicy, wskazany przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad, biegnący za Nadleśnictwem, zniszczy miejscowość Łąck. Uważa, że tereny gminy Łąck są bardzo atrakcyjne jako miejsce do życia. Poruszył także temat szybko rozwijających się terenów Korzenia, gdzie powstaje bardzo dużo nowych budynków mieszkalnych.

Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismem, które wpłynęło do Wójta Gminy w sprawie budowy obwodnicy Łącka. Zgodnie z informacjami w nim zawartymi aktualnie opracowywane jest studium dla inwestycji, następnym etapem to uzyskanie decyzji środowiskowej. Realizacja zadania to III -IV kwartał 2023r.

Głos zabrała architekt Studium Pani Alicja Pejta. Poinformowała, że konieczność analizy terenów przeznaczonych do zabudowy wynika z zapisów ustawy. Uważa, że gmina posiada odpowiednie uzbrojenie, które może zaspokoić potrzebę rozbudowy terenów mieszkalnych. Poinformowała, że przeprowadzane przez nią analizy są wykonywane na podstawie różnych metod, które okazują się niewystarczające. Po raz kolejny dokonała obliczeń, używając innej niż poprzednio metody, która być może tym razem okaże się skuteczna.

Radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Łąck.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIWI: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Ewa Chmielecka , Agata Cichońska , Lech Drohomirecki , Mirosław Gątarek , Beata Jasińska, Wojciech Jaworski , Janina Kwestarz , Anna Marianna Lelińska , Magdalena Łyzińska , Aleksandra Marciniak , Tomasz Dominik Sierocki , Artur Andrzej Smolak , Katarzyna Tomczak , Patrycja Wieczorkowska

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Monika Agata Skonieczna

6. Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w miejscowości Łąck stanowiącej własność Gminy Łąck.

7. Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w miejscowości Łąck stanowiącej własność Gminy Łąck.

Projekty uchwał omówił Wójt. Poinformował, że obydwie dotyczą terenów przy ulicy Płockiej za przystankiem, na których znajdują się posesje prywatne, a dokoła nich grunty gminne. Gmina wyraża zgodę na umożliwienie powiększenia o te grunty posesji, znajdującej się w sąsiedztwie Stada Ogierów, poprzez udział jego właściciela w przetargu nieograniczonym. Dzięki temu zostaną uporządkowane prawa własności nieruchomości zabudowanych a także rozwiąże to problem braku wyjazdów z jednej z posesji.

Radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w miejscowości Łąck stanowiącej własność Gminy Łąck.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIWI: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (11)

Agata Cichońska , Lech Drohomirecki , Wojciech Jaworski , Janina Kwestarz , Anna Marianna Lelińska , Magdalena Łyzińska , Aleksandra Marciniak , Tomasz Dominik

Sierocki, Artur Andrzej Smolak , Katarzyna Tomczak , Patrycja Wieczorkowska
PRZECIW (1)
Monika Agata Skonieczna
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Ewa Chmielecka , Mirosław Gątarek , Beata Jasińska

Głosowano w sprawie:

Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w miejscowości Łąck stanowiącej własność Gminy Łąck.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 1,WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (11)

Agata Cichońska , Lech Drohomirecki , Wojciech Jaworski , Janina Kwestarz , Anna Marianna Lelińska , Magdalena Łyzińska , Aleksandra Marciniak , Tomasz Dominik Sierocki, Artur Andrzej Smolak , Katarzyna Tomczak , Patrycja Wieczorkowska

PRZECIW (1)

Monika Agata Skonieczna

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Ewa Chmielecka , Mirosław Gątarek , Beata Jasińska

V. Rozpatrzenie projektów uchwał złożonych przez Komisję Skarg Wniosków i Petycji. Przewodniczący Rady przedstawił projekty uchwał wprowadzone pod obrady przez Komisję Skarg Wniosków i Petycji tj:

1. Przyjęcie Apelu w sprawie wprowadzenia zerowej stawki vat na drewno opałowe. Przewodniczący Rady odczytał petycję, która wpłynęła od Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Kominki i Piece, w sprawie wprowadzenia zerowej stawki Vat na drewno opałowe. Głos zabrał Pan Tomasz Sierocki Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji. Poinformował o działaniach komisji w tej kwestii. Rada Gminy zgodnie z przepisami ma prawo działań tzw. nie władczych tj. uchwalania stanowisk, opinii, apeli. Komisja uznała temat za ważny, wyraziła swoje stanowisko w formie apelu i wnioskuje do radnych o jego przyjęcie.

Radna Agata Cichońska stwierdziła, że temat jest dla gminy ważny, ponieważ opala ona drewnem, który jest opodatkowany podatkiem Vat.

Przewodniczący Rady odczytał treść Apelu.

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie Apelu w sprawie wprowadzenia zerowej stawki vat na drewno opałowe.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0,WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Ewa Chmielecka , Agata Cichońska , Lech Drohomirecki , Mirosław Gątarek , Beata Jasińska, Wojciech Jaworski , Janina Kwestarz , Anna Marianna Lelińska , Magdalena Łyzińska ,Aleksandra Marciniak , Tomasz Dominik Sierocki , Monika Agata Skonieczna , Katarzyna Tomczak , Patrycja Wieczorkowska

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Artur Andrzej Smolak

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/272/2022 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej

Przewodniczący Rady poinformował, że plan pracy Komisji Rewizyjnej został przyjęty uchwałą rady na początku roku. Konieczność zmiany planu wynika z pisma które wpłynęło do Komisji Skarg Wniosków i Petycji, poddające pod wątpliwość prawidłowość naliczania subwencji dla prywatnego przedszkola „Promyczek”. Jedynym organem uprawnionym do kontroli w takim zakresie jest Komisja Rewizyjna, stąd konieczność poszerzenia planu

konieczność poszerzenia planu przyjętego na początku roku, o ten punkt.

Radna Monika Skonieczna, członek komisji rewizyjnej, złożyła formalny wniosek o rozszerzenie zakresu kontroli dodatkowo o lata 2018-2019. Uważa, że umożliwi to dokładniejszą analizę badanej tematyki, poza tym wniosek o przeprowadzenie takiej kontroli powtarza się już od wielu lat i jest okazja by go zrealizować. Złożony przez radną wniosek poparł radny Tomasz Sierocki.

Przewodniczący Rady nie widzi takiej potrzeby, jednak jest zobowiązany do przeprowadzenia głosowania nad złożonym postulatem.

Głosowano w sprawie:

Wniosek w sprawie rozszerzenia zakresu kontroli na lata 2018-2022 r.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (10)

Ewa Chmielecka , Lech Drohomirecki , Mirosław Gątarek , Beata Jasińska , Wojciech Jaworski , Aleksandra Marciniak , Tomasz Dominik Sierocki , Monika Agata Skonieczna , Artur Andrzej Smolak , Katarzyna Tomczak

PRZECIW (1)

Janina Kwestarz

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Agata Cichońska , Anna Marianna Lelińska , Magdalena Łyzińska , Patrycja Wieczorkowska

Głosowano w sprawie:

zmiany uchwały nr XXVI/272/2022 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Ewa Chmielecka , Agata Cichońska , Lech Drohomirecki , Mirosław Gątarek , Beata Jasińska , Wojciech Jaworski , Janina Kwestarz , Anna Marianna Lelińska , Magdalena Łyzińska , Aleksandra Marciniak , Tomasz Dominik Sierocki , Monika Agata Skonieczna , Artur Andrzej Smolak , Katarzyna Tomczak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Patrycja Wieczorkowska

Głos zabrał Wójt, który stwierdził, że zakres kontroli jest bardzo duży i czynności trwać będą przez kilka tygodni. W związku z tym, że pracą rady gminy kieruje Przewodniczący Rady, poprosił go o ustalenie z Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej szczegółów organizacyjnych oraz finansowych planowanej kontroli. Przewodniczący zobowiązał się odbyć spotkanie i uzgodnić szczegóły kontroli. Radna Monika Skonieczna stwierdziła, że zgodnie z obowiązującymi przepisami wypłata za posiedzenie jest jedna, niezależne od dni trwania kontroli.

VI. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

Na początek Wójt poruszył temat dodatku węglowego. Odczytał ostateczne wyjaśnienie rządu w tej sprawie, zgodnie z którym, rodziny zamieszkujące w jednym domu, ogrzewanym z jednego źródła ciepła, prowadzące oddzielne gospodarstwo domowe, są uprawnione do otrzymania tylko jednej dotacji, pomimo wcześniejszych zapewnień, że każde gospodarstwo domowe otrzyma dofinansowanie. W kwestii tej istnieje więc rozbieżność, którą rząd będzie musiał rozstrzygnąć.

Wójt udzielił odpowiedzi na zadane pytania i zgłoszone interpelacje:

- brakujące tablice z nazwą wsi na przystankach- postulat zostanie przeanalizowany.

-organizacja opieki w przedszkolach na okres wakacji- wniosek jest zasadny ale zostanie rozpatrzony w kolejnym roku, w zależności od posiadanych środków. Na chwilę obecną nie wiadomo jaka będzie sytuacja finansowa.

- ławki w lesie w Nowych Rumunkach na odcinku przy ścieżce rowerowej- nie każdy mieszkaniec popiera powyższy postulat, w związku z tym, że często ławki są miejscem głośnych spotkań towarzyskich. Jeśli postulat zostanie zaakceptowany, to jego realizacja nastąpi w okresie jesienno- zimowym systemem gospodarczym, w ramach posiadanych własnych sił i środków.

- stojąca woda opadowa po deszczu w Nowych Rumunkach niedaleko Hotelu Dębowa Góra. Jest to duży problem, wody opadowe mogłyby być odprowadzane do jeziora, jednak prywatni mieszkańcy nie godzą się by uwolnić wodę przez ich posesję. Postulat będzie analizowany jak go zrealizować. Być może podjęte zostaną rozmowy w tej sprawie z nowym właścicielem hotelu. Temat jest skomplikowany ale bardzo ważny.

-bilety miesięczne dla dzieci dojeżdżających do Płocka- dokonana zostanie kontrola w godzinach porannych na przystankach oraz analiza, która wskaże jak duże jest zainteresowanie korzystaniem z przejazdów. Przeprowadzone zostaną również negocjacje z Prezydentem Płocka w sprawie ewentualnego przedłużenia linii MPK, w zależności od kosztów tego zadania. Na powyższych podstawach zostanie podjęta decyzja co dalej.

Na zakończenie Wójt poinformował o planowanych spotkaniach z mieszkańcami w tym roku w okresie od 25 października do 8 grudnia. Wójt poprosił sołtysów o zastanowienie oraz podjęcie decyzji w sprawie zebrań indywidualnych poszczególnych wsi, bądź łączonych w kilka, znajdujących się w danym rejonie gminy.

VII. Wolne wnioski i dyskusja.

Wójt poruszył temat planów Spółki Kalahari, właściciela Pałacu oraz terenów po byłym hipodromie i do niego przyległych, dotyczących budowy Centrum Hotelowo-Konferencyjnego na wskazanym terenie. Inwestycja zajmująca 8 ha powierzchni potrzebuje 1000m³ wody na dobę. Gminny Zakład Komunalny na dzień dzisiejszy nie jest w stanie zapewnić powyższych warunków. Stacja Uzdatniania Wody w Łącku może wyprodukować maksymalnie 700-750m³ wody na dobę i jest to dla niej bardzo duże obciążenie.

Należy dążyć do rozwiązania tego problemu. Wójt przedstawił kilka koncepcji tego przedsięwzięcia. Budowa hotelu to duże wyzwanie dla gminy pod tym względem i trudna decyzja dla gminy. Przed przystąpieniem do rozbudowy stacji SUW musiałyby zostać podpisane wstępne porozumienie ze spółką w celu zabezpieczenia ewentualnych zainwestowanych przez gminę na ten cel środków. Hotel byłby bardzo ważną inwestycją na terenie gminy, dlatego jest to bardzo duże wyzwanie, również dla Rady Gminy, która decyduje o przeznaczeniu i wydatkowaniu środków.

Na zakończenie Wójt poinformował o otrzymanym przez gminę dofinansowaniu w ramach programu Cyfrowa Gmina Granty PPGR „Wsparcie dzieci i wnuków byłych pracowników PGR w rozwoju cyfrowym”/”Wsparcie dzieci z rodzin pegeerowskich w rozwoju cyfrowym”, w postaci 120 zestawów sprzętu komputerowego wraz z oprogramowaniem, dla dzieci i młodzieży z terenu naszej gminy.

VIII. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady zamknął obrady.

Przewodniczący
Rady Gminy Łąck

PRZEWODNICZĄCY RADY

inż. Lech Dróhomiński

Przygotował(a): Małgorzata Gołębowska